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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ЕКОНОМІСТІВ
У СВІТЛІ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ

Л.Л. Лобоцька, О.Л. Фрум, С.М. Дідух

Одним з актуальних сучасних трендів розвитку економіки країн є
цифровізація, яка відкриває великі можливості для підвищення ефективності,
конкурентоспроможності підприємств, сприяє покращенню інфраструктури,
поліпшенню умов життя населення.

В Україні 17 січня 2018 р. Кабінетом міністрів було схвалено Концепцію
розвитку цифрової економіки та суспільства на 2018-2020 рр. та план заходів з
її реалізації [1]. Основою цифрової економіки є інформаційно-комунікаційні та
цифрові технології.

Як відмічено в Концепції, рушійною силою цифрової економіки є
людський капітал, тобто знання, таланти, навички, вміння, досвід, інтелект
людей. Тому важливе місце в ній приділено освіті. Підкреслено, що уміння
використовувати цифрові технології в роботі поступово стає необхідним для
більшості спеціалізацій та професій. Як головне завдання реформ освіти
указана необхідність підвищення рівня та якості знань, формування сучасних
навичок та компетенцій у сфері інформаційних технологій, уміння здобувати
інформацію, впровадження нових дисциплін, здатність спілкуватися
іноземними мовами тощо.

В світлі сказаного актуальними завданнями у підготовці фахівців,
зокрема з економіки, є широке використання комп’ютерної техніки, особливо
при проведені лабораторних і практичних занять. Необхідною умовою
успішного засвоєння матеріалу є обов’язкова присутність студента на цих
заняттях, тому що саме на лабораторних і практичних заняттях студенти
знайомляться з методами та прийомами практичного застосування теоретичних
аспектів дисципліни.

У нашій практиці неодноразово студенти зізнаються, що тільки після
виконання завдань з економіко-математичного моделювання та інших складних
дисциплін на комп’ютері, їм стає зрозумілим, про що йшлося на лекціях.

У світлі цього важливо чітко формулювати умови завдання: постановку
задачі, розгляд шляхів її розв’язання, формування обґрунтованих висновків.
Доцільно розглядати варіанти постановки задачі, індивідуалізувати самі
завдання. Умови завдань повинні бути актуальними, відповідати сучасним
тенденціям. Це забезпечить зацікавленість студентів економічними і
політичними питаннями, важливими для країни.

Необхідно значно підвищити «ціну» самостійної роботи, у тому числі в
рамках дистанційного навчання з використанням когнітивних та
мультимедійних технологій, і не тільки в зимовий період, а й протягом всього

булооооо ссссссссхх
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учбового року. На наш погляд, графік навчального процесу потребує перегляду
в бік збільшення вільного часу студента.

Впровадження нових підходів до навчання студентів передбачає значне
посилення технічної бази лабораторій, придбання відповідного програмного
забезпечення, проекційної апаратури. Кожному комп’ютеру треба забезпечити
широкосмуговий доступ до Інтернету.

Інформаційно-комунікаційні та цифрові технології надають можливість
інтенсифікувати освітній процес, підвищити рівень та якість сприйняття,
розуміння та засвоєння знань. За допомогою медіа- та інтерактивних засобів
викладачам легше розкрити зміст дисципліни, контролювати рівень її
засвоєння, підвищити бажання студента навчатися, генерувати ідеї та творити.

Застосуванню прогресивних форм організації освітнього процесу та
активних методів навчання забезпечують зворотній зв’язок, підвищують
ефективність управління навчальним процесом та освітою в цілому.

Література
1. Про схвалення Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства

України на 2018-2020 роки та затвердження плану заходів щодо її реалізації //
розпорядження Кабінету Міністрів України. Київ, 2018.
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/67-2018-%D1%80 (дата звернення:
11.02.2020).

ОРГАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ,
РЕФОРМУВАННЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Л.Д. Риженко

Освітній процес - це структурована система організаційних і дидактичних
заходів, спрямованих на реалізацію змісту освіти певного освітнього ступеня
(освітньо-кваліфікаційного рівня) відповідно до вимог стандартів освітньої
діяльності та стандартів вищої освіти.

Нормативно-правовою базою організації навчального процесу є Закони
України «Про освіту», «Про вищу освіту», Положення про організацію
освітнього процесу, освітньо-професійні та освітньо-наукові програми
підготовки фахівців відповідних професійних спрямувань і кваліфікаційних
рівнів тощо.

Навчання для здобуття вищої освіти на кожному рівні вищої освіти
здійснюється за ліцензованими спеціальностями та освітніми програмами, що
визначені в Правилах прийому ЗВО, які щорічно затверджуються Вченою
радою ЗВО і оприлюднюються на сайті. Перелік спеціальностей міститься в
ліцензії на надання освітніх послуг, пов’язаних з одержанням вищої освіти за
відповідними рівнями, яка видається Міністерством освіти і науки України та
оприлюднюється на сайті ЗВО. У складі спеціальності можуть бути освітні
програми. Зміст підготовки за освітньою програмою повинен відповідати колу
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